

Soborul Sfântului Ioan Botezătorul

(Sâmbăta după Botezul Domnului)

La Sfânta Liturghie

7 ianuarie 2023

Antifoanele obișnuite sau Antifoanele la Botezul Domnului (din Catavasier, 2017) :

Antifonul întâi, glasul al 2-lea (Psalm 113: 1-3, 5, 7)

Stih 1: La ieșirea lui Israel din Egipt, a casei lui Iacob dintr-un popor barbar, ajuns-a Iuda sfințirea Lui, Israel stăpânirea Lui.

Stihira: **Pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, Mântuitorule, mântuiește-ne pe noi.**

Stih 2: Marea a văzut și a fugit, Iordanul s-a întors înapoi.

Pentru rugăciunile...

Stih 3: Ce-ți este ție, mare, că ai fugit? Și ție, Iordane, că te-ai întors înapoi?

Pentru rugăciunile...

Stih 4: De fața Domnului s-a cutremurat pământul, de fața Dumnezeului lui Iacob.

Pentru rugăciunile...

Slavă..., și acum...

Pentru rugăciunile...

Antifonul al doilea, glasul al 2-lea (Psalm 114:1-3, 5, 7)

Stih 1: Iubit-am că a auzit Domnul glasul rugăciunii mele.

Stihira: **Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai botezat în Iordan de la Ioan, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!**

Stih 2: A plecat urechea Lui spre mine și în zilele mele Îl voi chema.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 3: Cuprinsu-m-au durerile morții, primejdiile iadului m-au aflat.

Mântuiește-ne pe noi...

Stih 4: Milostiv este Domnul și drept și Dumnezeuul nostru miluiește.

Mântuiește-ne pe noi...

Slavă..., și acum...

Unule-Născut, Fiule și Cuvântul lui Dumnezeu...

Antifonul al treilea, glasul 1 (Psalm 117: 1, 2, 4)

Stih 1: Mărturisi-Ți-vă Domnului că este bun, că în veac este mila Lui.

Troparul, glasul 1: **În Iordan botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii s-a arătat; că glasul Părintelui a mărturisit Ție, Fiu iubit pe Tine numindu-Te; și Duhul, în chip de porumbel, a adevărit tăria cuvântului. Cel ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule, și lumea ai luminat, slavă Ție!**

Stih 2: Să zică, dar, casa lui Israel că este bun, că în veac este mila Lui.

În Iordan botezându-Te...

Stih 3: Să zică, dar, toți cei ce se tem de Domnul că este bun, că în veac este mila Lui.

În Iordan botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii s-a arătat; că glasul Părintelui a mărturisit Ție, Fiu iubit pe Tine numindu-Te; și Duhul, în chip de porumbel, a adevărit tăria cuvântului. Cel ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule, și lumea ai luminat, slavă Ție!

La Vohod se cântă: Veniți să ne închinăm...

Mântuiește-ne pe noi, Fiul lui Dumnezeu, Cel ce Te-ai botezat în Iordan de la Ioan, pe noi, cei ce-Ți cântăm Ție: Aliluia!

Troparele și Condacele

Troparul Botezului Domnului, glasul 1

În Iordan botezându-Te Tu, Doamne, închinarea Treimii s-a arătat; că glasul Părintelui a mărturisit Ție, Fiu iubit pe Tine numindu-Te; și Duhul, în chip de porumbel, a adevărit tăria cuvântului. Cel ce Te-ai arătat, Hristoase Dumnezeule, și lumea ai luminat, slavă Ție.

Troparul Soborului Sfântului Proroc Ioan Botezătorul, glasul al 2-lea

Pomenirea dreptului cu laude, iar ție destulă îți este mărturia Domnului, Înaintemergătorule. Că te-ai arătat, cu adevărat, și decât prorocii mai cinstit. Că te-ai învrednicit a boteza în rejejunile Iordanului pe Cel propovăduit. Drept aceea, pentru adevăr nevoindu-te, bucurându-te ai binevestit și celor din iad pe Dumnezeu, Cel ce S-a arătat în trup, a ridicat păcatul lumii și ne-a dăruit nouă mare milă.

Slavă...

Condacul Sfântului Ioan Botezătorul, glasul al 6-lea

De venirea Ta cea trupească temându-se Iordanul, cu cutremur s-a întors; și slujirea cea duhovnicească plinind-o Ioan, cu frică s-a tras înapoi. Cetele îngerești s-au spăimântat, văzându-Te pe Tine în Iordan cu trupul botezându-Te, și toți cei dintru întuneric s-au luminat, laudându-Te pe Tine, Cel ce Te-ai arătat și ai luminat toate.

Și acum...

Condacul Botezului Domnului, glasul al 4-lea, însăși Podobia

Arătatu-Te-ai astăzi lumii și lumina Ta, Doamne, s-a însemnat peste noi, care cu cunoștință Te laudăm: Venit-ai și Te-ai arătat, Lumina cea neapropiată. *(se încheie lung)*

Se cântă: „ Sfinte Dumnezeule... ”

Se cântă Axionul: „Cuvine-se cu adevărat...” sau al Praznicului.

Chinonicul Praznicului: Arătatu-S-a harul cel mântuitor tuturor oamenilor. Aliluia, Aliluia, Aliluia.

Și Chinonicul Sfântului: Întru pomenire veșnică va fi dreptul. Aliluia, Aliluia, Aliluia.